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Shárét külügyminiszter veszélyesnek tartja 
az arab államok katonai paktumának tervét

Nehru indiai miniszterelnök is ellenzi a kairói 
A bókéltetöbizottsag meghátrál Jeruzsálem

Moehe öllirét külügyminiszter Lake- 
SucceSBbe való elutazása előtt, héttőn es­
te nyilatkozott a külföldi távirati irodák 
tel-avivi munkatársainak. Kijelentette, hogy 
Izrael a legkomolyabb formában ellene van 
az összes arab hadseregek egységes pa­
rancsnokság alá helyezésének, valamint a 
Szíria és Irak egyesítésére vonatkozó terv 
nek. Ez a magatartás nem annyira Izráel 
miatt van, mint inkább az egész Közelkelet 
érdekében, minthogy ezt a kalandot nem 
azért tervezték ki hogy békét és stabi­
litást hozzon ennek a megpróbálta tot t vi­
lágrésznek.

Az újságírók megkérdezték a külügymi­
nisztertől, hogy végleges javaslatokat ké 
szül-e benyújtani Jeruzsálem jövője tekin­
tetében, ha ez a kérdés, az UNO közgyűlé­
sén felmerül. Shárét külügyminiszter erre 
ayt válaszolta: „Lehetséges.“

Nincsenek közvetlen tárgyalások 
az arabokkal

Arra a kérdésre, hogy a békéltető-bi­
zottsághoz intézett legutóbbi zsidó jegy­
zék után melyek azok a gyakorlati lépések, 
amelyeket Izráel tett az egyes arab ál­
lamokkal való közvetlen békemegbeszélések 
érdekében, a külügyminiszter a következő­
képen válaszolt:

— Ismételten és ismételten kijelentet­
tük a tárgyalások iránti készségünket. 
Mindaddig, amig az arab államok részéről 
nem nyilvánul meg hasonló készség, nem

hisszük hogy nekünk kell bármilyen to­
vábbi lépést is tennünk.

Azt is megkérdezték a külügyminiszter­
től, hogy vannak-e hivatalos, vagy félhi­
vatalos kapcsolatok valamely arab állammal 
a fegyverszüneti szerződésekkel nem köz­
vetlenül összefüggő kérdésekben. Shárét 
külügyminiszter válasza így hangzik:

— Az egyetlen hivatalos kapcsolat, 
amely az ezekkel az egyezményekkel nem 
közvetlenül összefüggő kérdésekben fenn­
áll, a vegyes fegyverszüneti bizottságokon 
keresztül létezik az arab családok repat­
riálása. ügyében. Félhivatalos érintkezés, 
nincs.

A külügyminisztert felkérték, magyaráz­
za meg Ben Gurion ministzereinőknek az 
Izrael és Anglia közötti viszony javulására 
tett legutóbbi célzásait, Shárét külügyminisz 
ter a kővetkezőket mondotta:

— Nagybritamiia elismerte Izraelt és a 
két ország diplomáciai képviselőket küldött 
lii egymáshoz. A függőkérdésekre vonatkozó 
tárgyalások barátságos légkörben folynak.

Egy másik kérdésre válaszolva a kül­
ügyminiszter kijelentette, hogy a zsidó ál­
lamnak Törökország iránti politikája az öszin 
te barátság és az együttműködésre vak) 
törekvés politikája.

Barátságos kapcsolat 
India és Izrael között

Pandit Nehru indiai miniszterelnöknek 
Londonban tett kijelentésére vonatkozó -

kezdeményezést 
kérdésében ?

lag, hogy India előbb-ut-ibb elismeri Iz. 
ráelt, a külügyminiszter közölte, hogy 
ezldeig semmi intézkedés nem történt 
diplomáciai képviselők kinevezésére a két 
ország között, de hozzátette, hogy „egy­
előre csak informativ jellegi!, de barát­
ságos kapcsolat van” köztük,

Beii-Gurion miniszterelnöknek azzal a 
minapi kijelentésével kapcsolatban, hogy 
Transzjordánia nem teljesítette a fegy­
verszüneti egyezmény bizonyos rendelke­
zéseit. a Scopus-hegyre vezető ut meg­
nyitását és a latruni kérdést. Shárét mi­
niszter kijelentette, hogy ,zIzráel ezeket 
a kérdéseket megfelelő időpontban eset­
leg szúváteszi a Biztonsági Tanács előtt" 

Shárét külügyminiszter ma este indul 
Luddról repülőgépen Párison keresztül 
Lake Succesbe. A francia fővárosban a 
külügyminiszter megbeszélést folytat Iz. 
ráel párisi, londoni és moszkvai követé­
vel.

Nehru kairói nyilatkozata
New-York, (STA). A New-York Times 

kairói tudósítója szerint az a körülmény, 
hogy India rövidesen el fogja ismerni Izra­
elt, fordulópontot jelenthet Izrael és az 
arab államok kapcsolatában. Nehrunak az a 
londoni nyilatkozata, hogy a világ népei akar- 
va-nemakarva elöbb-utóbb kénytelenek lesz 
nek elismerni Izrael fennállását, a diploma 
fiai elismerések újabb hullámát jelentheti 
Izrael számára. India után Perzsia Cey-

(Folyt, a 4. oldalon i

Megszavazták a lakásrekvirálási törvényt
Tewfik Tubi csrab kommunista képvisel© interpellációja Gus ChaSav elfoglalásával 
kapcsolatban — Súlyos ellenzéki bírálat a* elhagyott javak kiosztása miatt

A Kneszet hétfő délutáni ülésén fel­
olvasták Tewfik Tubi arab kommunista 
képviselőnek a népjóléti miniszterhez in 
tézett interpellációját. A képviselő sze­
rint 1948 október 30-An, két nappal Gus 
Oháliiv község elfoglalása után a kato­
naság kutatást rendezett a faluban és 
ennek során négy arab férfi életét vesz­
tette. Az elesettek asszonyokat és gyer­
mekeket hagytak maguk után. A kisebb­
ségi minisztérium három hónapon ke­
resztül havi 3 fontos segélyt juttatott 
ezeknek a családoknak, három hónap 
után azonban a segélyt beszüntette- — 
Kérdi a minisztert, nem gondolj a.e, hogy 
humánus kötelesség ezeknek a családok­
nak kártérítést adni; Milyen lépégeket 
szándékszik tenni a kormány annak ér­
dekében, hogy ezek a családok ne pusz 
toljanak éhen.

A miniszter válaszában közölte, hogy:
1. a háborús áldozatoknak nyújtandó 

kártérítések nem tartoznak a népjóléti 
minisztérium hatáskörébe:

2. minden segélyre szoruló egyén Izl 
ráelben jogosan fordulhat segélyügyben 
az Illetékes jóléti hivatalokhoz, ezek a 
hivatalok kőtelesek neki segélyt nyújtani 
a fennálló rendelkezések értelmében, a- 
melyek minden izráeli lakosra — vallás­
ra és nemzetiségre való teklnte^nélkiil — 
vonatkozik.

Mi történt az elhagyott javakkal?

Kaplan pénzügyminiszter a Kneszet 
elé terjesztette az elhagyott javakkal 
valrt gazdálkodásról szóló rendelet érvé­
nyének meghosszabbításáról szóló javas­
latot. A vita során a jobboldali ellenzék 
szónokai rámutattak arra, hovv egvetlen 
párt kaparintotta kézbe az elhagyott ja­
vakat és az egész vagyont az intézmé­
nyek kezére látssza. Gll (klálcionLta) 
számokat Is közölt. Eszerint az elhagvntt 
javak 90 srsózaléká, egyetlen párt taglal 
kapták. Chederat parasztok tárgyalásokat 
folytattak a7 elhagyott javak keze1ösé- 
pével a k rnvékl földek ü"vében, de a 
földeket klbucoknak adták. TT"vanez tör­
tént a herzllaiakkal is, akiknek azt 
mondták ho"v a? általuk igényelt földek 
egyházi tulajdont képeznek, de hetekkel 
később a kormányzópárt tagjai számára

építettek ott sikunt. Jaffán például az uj 
olék és rokkantak által berendezett üz­
leteken kívül csak a Hamasbirnak és a 
Tnuvának van üzlete- Bét Sáántól Tibő. 
riásig és az egész Felsögalilban egyetlen 
magánüzletet sem lehet találni, Az egész 
terület egyetlen Tnuva-Hamasbir-Szolél 
Boneh-üzlet. Ilyen körülmények között 
— mondotta Gll — szó sem elhet kül­
földi tőkeinvesztíciókról, fejlesztési ter­
vekről. A Kneszentek azonnal bizottsá­
got kell kiküldeni» az ügy kivizsgálására

Sprinzak elnök szavazásra tette fel a 
kérdést és a Kneszet többsége úgy dön­
tött, hogy az érvényben lévő törvény 
meghosszabbításáról szóló javaslatot a 
Kneszet pénzügyi bizottsága elé terjeszti.

A lakásrekvirálási törvén) vitája
Ezután N. Nir (Mapam), az alkotmány- 

jogi és törvényelőkészítő bizottság elnöke 
a Kneszet elé terjesztette az tagatlan- 
í ekvirálásl törvényt. A törvény célja —- 
mondotta Nir — világos: lehetőséget akar 
adni a kormánynak arra, hogy törvényadta 
jogánál fogva igénybevehessen különböző in­
gatlanokat, házakat, szobákat. Ez a tör­
vénytervezet nagy vihart idézett elő és 
rendkívüli módon -izgatta a lakosság ke­
délyét. Ezért elhatároztuk hogy nem ik 
tatjuk a rendes törvények közé, hanem ki­
vételes állapotokról szóló törvénynek mi­
nősítjük.

A törvényt több oldalról kifogásolták. 
Az építkezési vállalkozók szervezete pél­
dául delegációt menesztett a bizottsághoz 
és azzal érvelt, ha a kormányt rekvirálásí 
jogokkal ruházzák fel, nem fognak az em­
berek házakat építtetni és az. egész épít­
kezési ipar leállítja a munkát. Ezért kólón 
szakaszt iktattunk be, amely arról szól, 
hogy

a törvény nem vrniaMw.ík azokra a liá- 
.. zHiknt, amelyek építkezése 1948 május

14-ilke ntin fejeződött, lie.
Nem fenyeget tehát az a veszély, hogy a 
rekvlrájási törvény matt vonakodni fognak 
uj házakat építeni. Meg egy fontos változ 
tatást eszközöltünk a törvényen: a bízott 
ság elhatározta, hogy, ház alatt nemcsak 
egész épületet, vagy az épület egyrészót 
értjük hanem egyes szobákat ie, de

kikapcsolt* ebből a közös konjhalmsz- 
náJatot.

A bizottság tisztában van azzal, hogy 
szomszédok között a legtöbb civakodás és 
félreértés a közös konyhahasiználatból szár 
mazik. Ha az uj olék, leszerelt katonák stb. 
elhelyezése miatt valakinek elrekvirálják 
egy szobáját ez az intézkedés a lakószo­
bán kívül a fürdőszobára és WC-re is 
vonatkozik, amelyet ezután az uj lakóval 
közösen kell használni, de nem vonatkozik 
a konyhára.

Katasztrófához vezethet a törvény

A javaslathoz elsőnek M. Ben-Ami (sze­
fárd) szólt hozzá. Szerinte a törvény ka­
tasztrófához fog vezetni, mert

alkalmas arra, hogy nokezer család bé­
kéjét felborítsa.

Azt javasolja, hogy a törvén) csak egész 
lakásokra vonatkozzék, nem pedig egyes, 
szobákra.

Ugyanilyen szellemben szólalt fel J. Bä­
der (Cliérut) és Gll (klálclonista).

Az ellenzéki hozzászólásokra adott vá­
laszában Nir előadó rámutat arra bog)- a 
lakosság tekintélyes részének nincs, lakása. 
Nemcsak az uj olékról beszélek, — mon­
dotta, — de a leszerelt katonákról is, 
akik az utolsó háborúban mindent odaadtak, 
amit odaadhattak.

Olyan emberi* vannak, akii a iiajorol 
egyenesen a frontra mentek és most 
itt állnak nines teäeniH cs« nincs fedél a 
fejük fölött.

Miért gondoljak Gil és Bäder képviselők, 
hogy nem demokratikus eljárás, ha valaki­
től, aki a feleségével négyszobás lakásban 
lakik, ogy szobát elrekviráldak? Ennek az 
egész ügynek semmi köze a demokráciához. 
Bizonyos, hogy kellemetlen, ha elveszik va­
lakinek az egyik szobáját és betesznek oda 
egy idegen embert vagy egy családot. De 
anélkül, hogy demokráciáról beszélnénk, mér 
legelnünk kell, ml fontosabb az állam szá­
mára egyesek kényelme, vagy pedig az, 
hogy a leszerelt katonát és az uj ólét fedél 
alá juttassuk.

Az esti ülésen két módosító javaslat 
elfogadása után megszavazták a rekvirá- 
lási törvényt.

A perzsa sah 
Amerikában

A washingtoni Fehér Házban nagysza­
bású előkészületek folynak Mohamed Be­
za Pahlevi perzsa sah fogadására, aki 
Truman elnök személyes repülőgépén 
ma indul Amerikába. Pénteken este nagy 
ünnepi fogadás lesz a sah tiszteletére a 
Fehér Házban. Emiatt Truman elnök 
nem vehet részt a húsz éves Alben W. 
Barkley alelnök esküvőjén, amelyet 
ugyanarra a napra tűztek ki. Hir szerint 
kárpótlásul a perzsa sah értékes aján­
dékot visz az Egyesült Államok alelnöké- 
nek, bár hivatalosan úgy állítják be a 
dolgot, hogy az ajándék Barkleynek 
mint hires mesemondónak szól, akit 
egyébként a sah személyesen nem ismer
még.

Feszült belpolitikai viszonyok

A perzsa uralkodó amerikai utazását 
izgalmas események előzték meg. Két 
héttel ezelőtt Seyd Hossein Emaml me­
rényletet követett el Hadzslr volt minisz­
terelnök ellen, aki sérüléseibe bele is 
halt. A meggyilkolt volt miniszterelnök 
a sah személyes barátja volt és a me­
rényletnek kétségtelenül politikai háttere 
volt. A tettest azonnal elfogták, meglepő 
gyorsasággal bíróság elé állították, rövid 
tárgyalás után halálraitélték és múlt 
szerdán fel is akasztották. A merénylet 
nyomában Perzsiában a közhangulat 
annyira izgatottá vált, hogy a parlament 
megnyitását január végére halasztották, 
amikor a sah visszatér Amerikából és 
már arról is elterjedtek hírek, hogy a 
sah amerikai útja elmarad.

De kézben más események is közbe 
jöttek. Az északi határon, a kurd több­
ségű és szeparatista hajlamú Azerbeld- 
zsánban újabb összetűzések támadtak a 
perzsa és az orosz határőrök között és 
a két ország diplomáciai viszonya, amely 
Pedig a Szovjetunió által kért és meg 
nem adott petróleumkoncessziók kérdé­
sében amugyis feszült lett újra, még to­
vább romlott.

Iliért halasztottá* el
a parlament megnyitását?

A parlament köreiben is megerősödött 
az ellenzéki mozgalom az amerikai és 
angol petróleumtársaságokkal megkötött 
uj petróleumkoncessziók ellen, amelyek 
jóváhagyását a mazsllsz eddig kereken 
megtagadta, holott a szerződések a sah 
hozzájárulásával jöttek létre- Ennek az 
ellenzéki hangulatnak alighanem jelen­
tős szerepe volt abban, hogy a parla­
ment megnyitását majdnem három hó. 
nappal elhalasztották.

A parlament megnyitásának elhalasz­
tásáról szóló hivatalos közlés megjelené­
sének napján Allen Eilender vezetésével 
négytagú amerikai szenátor! bizottság ér­
kezett Teheránba. Az amerikaiak azon­
nal kihallgatáson jelentek meg a sálinál 
és megbeszélést folytattak John Cooper 
teherání USA nagykövettel. Mind a négy 
szenátor az amerikai szenátus költség­
vetési bizottságának tagja és Így — ha­
bár 24-órás eheránl repülő látogatásuk 
céljáról nem is adtak ki semmiféle köz­
leményt — nem nehéz kitalálni, hogy üt­
jük Amerikának a Kőzelkelettel kapcso­
latos hadászati terveivel volt összefog* 
gésben, mint ahogy Pahlevi sah washing 
torn útja is ennek a jegyében áll.

Félelem a Szovjetunió szomszédságától
November 10-én a sah látogatásával 

kapcsolatos közvéleményei ökészités azt 
k'znlte, hogy washingtoni Idegen diplo­
máciai körök attól tartanak. hogy a 
Szovjetunió a legközelebbi két éven be­
lül nagyszabású akcióra készül a Kőzel- 
kelet átvételére. Ez a félelem igen fon­
tos szerepet vitt az utóbbi évek során a 
perzsa sah politikájában. Perzsia és a 
Szovjetunió között már évek óta folyik 
az idegháboru és — az amerikai hírek 
szerint — sok közelkeleti államférfi at­
tól tart, hogy az Idegháboru végül Is 
fegyveres összeütközéshez fog vezetni. 
Ennek első lépése az lesz, hogy a vörös 
hadsereg bevonul Iránba, ahonnan a má­
sodik világháború után csak nagynehe* 
zen sikerült az oroszokat visszavonulásra
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bim). Ezt az aggodalmat azzal támaszt­
ják alá, hogy a Szovjetunió tulajdonkép­
pen Görögország és Törökország ellen 
szeretne vonulni, de minthogy időközben 
ezt a két elsövonalbeli közelkeleti orszá­
got az amerikaiak már megfelelően meg­
erősítették pénzzel, fegyverrel, csapatok­
kal és a Földközi tengeren cirkáló hadi­
flottájukkal. Perzsia könnyebb diónak 
ttlnik. A hivatalos perzsa körök arra hi­
vatkoznak, hogy ez az ország a leggyen­
gébb pont a Szovjetunió déli határai 
mentén végighúzódó védelmi vonalban és 
ez a helyzet egyenesen csábítást jelent 
minden támadószándék részére.

Perzsia
pénzt fegyvert és szakértőket akar

Ezért utazik most a sah Amerikába, 
ahol egy hónapig marad. A fiatal ural­
kodó Trumannal és Acheson külügymi­
niszterrel fog tárgyalni Perzsia katonai 
megerősítéséről, Hir szerint a sah azt 
fogja kifejteni ezeken a tárgyalásokon 
hogy a jelenleg 115 ezer főnyi, rosszul 
felszerelt és gyengén kiképzett perzsa 
hadsereget egészen egymillió főre lehet­
ne erősíteni, ha az Egyesült Államok ka­
tonai, gazdasági és technikai segítségére 
számíthat. Ez azt jelenti, hogy Ameriká­
nak sokkal jelentősebb összegekkel kell 
majd megsegítenie Perzsiát, amely ez- 
időszerűit 26 millió dolláros segélyt kap 
a Marshali.terv keretében, hogy az Ame­
rika számára fölöslegként mutatkozó 
hadianyagokból vásárolni tudjon, mig a 
külföldi országok katonai megsegítésére 
nemrég megszavazott törvény mindössze 
276 millió dollárt irányzott elő Irán, Ko­
rea és a Fülőp-szigetek részére együtt­
véve.

Perzsa katonai szakértők tisztában 
vannak azzal is, hogy még egymilliós had 
sereggel sem tudnak komolyan szembe- 
szállani egy esetleges orosz invázióval, de 
ekkora létszámú perzsa hadsereg mégis 
fel tudná fogni a szovjethaderők első ro­
hamát- amig a segítség megérkezik.

De mit kap Amerika, ha megadja az 
egymilliós Perzsa hadsereg megszervezé­
séhez és fenntartásához szükséges óriási 
összegeket? Erre a kérdésre is megadja 
a választ az amerikai hírszolgálat. Esze­
rint amerikai tartózkodása alatt a sah 
igyekszik majd felhívni az amerikaiak 
figyelmét a petróleumban gazdag ország 
gazdasági fejlesztésében rejlő üzleti lehe 
tőségekre, amelyek egyúttal politikai 
szempontból is fontosak Amerikának. 
Mn erősen érdeklődik Truman elnök 
hires ,,4_ik pontja” iránt, amely a gaz­
daságilag visszamaradt területek ameri- 
ka ipénzen való megsegítésére vonatko­
zik. Ezzel kapcsolatban a perzsa sah 
amerikai tartózkodása alatt meg fogja 
látogatni a nagyobb ipari és mezőgazda­
sági központokat és személyesen fog ér­
deklődni a különböző modern termelési 
eljárások és eszkfzök Perzsiában való 
alkalmazásának lehetőségeiről.

Bürokrácia és hivatali féltékenykedés
miatt nem kerülnek az izraeli filmek a világ elé

Méh- Lev hí amerftei filmrendező szerfal központi örtéketdtö hatóságai kellene 
létesíteni az ország- filmiparának fejlesz lése elviekében

Az izraeli filmgyártás kezdeti nehéz­
ségeiről és az e téren mutakozó szerve­
zeti és, bürokratikus hibákról ítészéit teg­
nap az újságírók előtt Méir Levin ame­
rikai filmrendező. Levin egyik legérdeke­
sebb típusa amerikai cionista zsidónak. 
Az a szlárd elhatározás füti, hogy meg­
teremti az izráeli filmipart, amely sze­
rinte a zsidó országépités leghathatósabb 
propagandaeszköze volna nemcsak a zsidó­
ság, de az egész világ számára is. 

ö rendezte a Bét AvI (Apám háza) e. 
héber filmet, amely az országban siker­
rel futott, de bürokratikus hibák kö- 

.. vetkeztében teljesen Ismeretlen maradt, 
a világ közvéleménye számára.

Méir Levin elmondotta hogy most befejezte 
a „Máápilim“ cimii filmet, amely az illegá­
lis alijja höskölteménye és egy ifjú pár ka­
landos útját írja le az európai hajóraszál- 
lástól Cipruson át Izráelig. A film másola­
ta megérkezett Amerikából és rövidesen 
Tel-Aviv egyik mozijában kerül bemutatás 
ra, de lehetséges, — jegyezte meg Méir, 
— hogy valamilyen bürokratikus hiba mi­
att esetleg ez a bemutató is, kitolódik . . .

A szervezés hiánya komoly nehézsé­
giek elé állítja az uj filmgyártókat mon 
dotta Méir Levin — holott rendkívül lel­
kes és odaadó gárda termetödött meg már 
az országban, amelynek tagjai sziwel-lé- 
lekkel csiiggnek az izráeli filmgyártás gon­
dolatán.

A „Máápilim“ cimii főm például csak 25 
.. ezer dollárba került mert az összes 

szereplők, köztük színészek, művészek, 
zenészek és műkedvelők műiden díjazás 
nélkül működtek közre benne.
Az országban rendkívül sok filmet csinál­

nak különböző intézmények rendelésére, 
így a Keren Kajjemet. a Keren Hajes-zod, 
a Hisztdrut, a Hadassza, a WIZO, az Ame­
rikai Gyűjtőakció legalább tiz, teljes műsorra 
alkalmas filmet készíttetett és ezekbe kő 
rülbelül egymillió dollárt fektettek már bele. 
Minden lehetőség meg volna arra. hogy 
az egymillió dollár bőségesen visszatérül­
jön, sőt, még valutát hozzon az országba. 
Ezek

a szervezetek azonban a saját filmjeiket 
lakat, alatt tartják és kétségbeesetten 

. tiltakoznak az ellen, hogy ezeket a nagy 
nyilvánosság is megismerje*

Főleg valamilyen gyűjtőakció céljára, kizá­
rólag zsidók körében mutatják be ezeket, 
ahelyett, hogy az egész világon terjeszte­
nék, holott mindenütt nagy érdeklődéssel fo­
gadnák ezeket a filmeket.

„Jellemző — mondotta Méir Lévin — 
milyen módon akadályozta meg a Keren

HAIFA. Herzl u. 32.

Vezető a női ruházkodásban 
Kifinomult Ízlés 
Egyéni kiszolgálás
SZEMBEN AZ ORAH.VAL.

GISELLE
HAIFA, MODERN és ELEGÁNS

NŐI FODRÁSZ és KOZMETIKA SZALONJA
Speciális hajfestés, tartós hullám, manikür, legmodernebb 
kozmetikai kezelés.

_____________HERZ1-U. 6 1, — (Kávéhoz mellett)

A közoktatásügyi minisztérium magára vállalta 
négy fiatal zenei tehetség továbbképzését

Egy most afijjázott bulgáriai 11 éves fiú zenekari hangversenyt dirigált Szófiában..
9 éves öccse pedig kiváló hegedűs

Néhány nappal ezelőtt hulgár nyelven be­
szélő asszony kereste fel a közoktatás­
ügyi minisztériumot és Sházár miniszterrel 
akart beszélni. A titkár orosz és bulgár 
nyelvkeverék segítségével valahogyan meg­
értette magát a látogatóval, aki elmon­
dotta. hogy nemrégen alijjázott és még 
Beér-Jákovban, olétáborban lakik. Súlyos 
gondjai mellett legelsösorban az foglalkoz­
tatja, hogy biztosítani tudja gyermekeinek 
zenei továbbképzését. Az asszony különbö­
ző iratokat mutatott be, amelyekkel iga­
zolta, hogy 11 éves, fia nyilvános zenekari 
hangversenyt vezényelt Szófiában, 9 éves 
hegedűművész fiáról pedig hosszú" cikkeket 
Írtak a szófiai lapokban.

A közoktatásügyi minisztérium ismert 
zeneértöket, bizotl meg hogy vizsgálják

felül a gyermkek képességeit. A szakér­
tők megállapították, hogy mindketten szó 
katlanul tehetséges zenészek és feltétle­
nül lehetővé kell tenni számukra tanulmá­
nyaik folytatását. Jóllehet a minisztérium 
nak nincs még költségvetése ilyen célokra, 
mindkét gyermeket beíratták a konzervató­
riumba. összes költségeiket a miniszté­
rium viseli és hangszereket is vettek ne­
kik.

Néhány nappal később egy másik bulgá­
riai oiéasszony fordult a minisztériumhoz, 
ezúttal a pardesz-chánai olétáborból aki­
nek két zongorista lánya van. A miniszté­
rium ezeknek a gyermekeknek a zenei tudá­
sát is felülvizsgáltatta, a szakértők vé­
leményezésére beíratták őket a konzerva­
tóriumba és ellátásukról is gondoskodnak.

Kajjemet hogy a Bét Ávi bemutatásra lie 
rüljön Párosban. Páriában voltam és sike­
rült rávennem a Champs Elysée egyik elő 
kelő filmszínházát, hogy bontsa fel eddigi 
szerződését és kezdje vetíteni a Bét 
Ávit.

A mozítu!a;ilenos, francia keresztény,

nagy perspektívát látott a, fIbiiben és 
hagyta magát rábeszélni, de a Keren 
Kajjemet, mbit a fűm tulajdonosa, köz 
itofépet t és Megakadályozta a bemuta­
tót.
Azt állították, hogy jobb feltételeket 

tudnak majd elérni. A vége az lett, hogy 
a nyári szezonban egy külvárosi klsmoziban 
mulatták be a filmet és zsidókon kívül más 
nem is látta.

Méli Lévin szerint ez a kérdés, csali 
úgy oldható meg, ha a nemzeti intézmények 
és a kormány központi filmértékesitö ha­
tóságot állítanak fel, amely gondoskodna 
az Izraelben készült filmek külföldi ter­
jesztéséről.

Gyermekkocsi
Gyermcoágy
Gyermekmatrac
Gyermekszék

Járóka, kétkerekű, háromke­
rekű, ágygumi, moszkitőhálá 
a legrégibb siakinletben

KNISPEL és TSA
HAIFA, HECHALUC U. 42. — Tel: 6346

Mielőtt téli ruhájáról gondoskodik, győződjön meg

OFNAT HAIFA. HERZL-UTCA 45. 
női-, férfi- és gyermekruha áruhazában

a nagy választékról és a jó kiszolgálásról, — Készen és mérték után is.

Napközi otthonok, kisdedövók és gyermekszaidoriumok 
hálózatát létesíti az országban az ŐSE segélyszervezet

A párisi székhellyel működő ŐSE szer­
vezet gyermekgondozó akciója során a 
Kupát Cholimmal együtt kisdedóvdkat és 
napközi otthonokat rendez be az olé- 
gyermekek részére. Ezeket az otthonokat 
azokban a helységekben állítják fel, ahol 
az olék már letelepedtek és megszervez­
ték mindennapi életüket. Javnebanz Je_ 
hudien Akkóban és Tel Chananban már 
mükl dnek is ezek a gyermekotthonok, 
ahol a két éven aluli gyermekeket kitűnő 
ellátásban részesítik, gondos felügyelet 
alatt tartják és a Kupát Cholim orvosai­

nak kezelésében állanak. A gyermekek 
reggel 7 órától délután 5 óráig tartóz­
kodnak az otthonban és ezáltal az anyák 
bármilyen munkát tudnak vállalni és el- 
végezin házon kívül.

A közegészségügyi minisztérium segít­
ségével és utasításai alapján az ŐSE a 
kisdedóvók és napközi otthonok egész 
hálózatát akarja kiépíteni az országban, 
azonkívül külön üdülőtelepeket ég sza­
natóriumokat is szándékozik felállítani 
bármilyen korú gyermekek számára.

Oroszország a volt ukrajnai Gauleiter 
kiadatását kéri a hamburgi törvényszéktől

Erich Koch tagadja a terhére rótt tömeggyiHiosságokat
Frankfurt (STA). — A hamburgi tör­

vényszék előtt most folyik a kiadatási 
eljárás Erich Koch, Keletporoszorgzág 
egykori Gauleitere és a hitlerista Német 
ország ukrajnai kormányzója ügyében. 
A kiadatási eljárást Oroszország indítot­
ta, amely az angol megszálló hatóságok­
tól Kochnak orosz területre való vissza- 
toloncolását kérj. A tárgyalás során az 
angol ügyész az orosz és lengyel kérés 
teljesítését követelte, mert Koch sok­
ezer zsidó és orosz meggyilkolásáért fe­
lelős. Rovnoban tömegesen akasztatta

fel az embereket. A tömeggyilkosságok 
havonta kétszer történtek és a halottak 
halomban hevertek az uccukon.

Koch védője cáfolni igyekezett, hogy 
Koch lenne felelős ezekért a bűnökért, 
minthogy csak közigazgatási vezetője 
volt 'Keletnémetországnak, a gyilkosságo­
kat pedig Himmler SS-csapatai hajtot­
ták végre.

Koch kihallgatása során kijelentette, 
hogy nem tudott a tömeggyilkosságokról, 
beismerte azonban, hogy több partizánok 
ellen hozott halálos ítélteiét irt alá.

Befogadhat-e valaki olékat 
a lakásába ?

Az Igazságügjminfcztemek he« eldöntenie, hogy a házigazda kérhetl-e 
kitelepítését, amiért Ideiglenesen hajlékot adott, a rokonai™*

Az egyik tel-avivi háztulajdonos a lak­
bérleti törvény alapján kllakoltatásl pert 
indított lakója ellen, aki a bét-olmiban 
élő hozzátartozóit lakásába befogadta. A 
házigazda tudta, hogy a lakók uj olék, 
akiknek még nem sikerült lakást szerez­
niük az országban. A bérlő azt ts meg­
magyarázta neki, hogy csak Ideiglenesen, 
vendégként fogada be a rokonait és nem 
vesz tőlük házbért. A házigazda ennek 
ellenére megindította a kilakoltatás! el­
járást, amelynek tárgyalását a közeli he­
tekben tartják meg a tel-avivi Járásbíró­
ságon.

Az egyik tel-avivi nagy ügyvédi iroda 
a per megakadályozására beadvánnyal 
fordult az Igazságügyminsztériumhoz és 
annak megállapítását kérte, hogy a házi­
gazdának ebben a lépésében a közerkól- 
csökbe ütköző cselekedetet kell látni 
olyan országban, amely a világ zsidósá­
gának egybegyűjtését és az olék befoga­
dását tűzte ki céljául. A fennálló rendel­
kezések értelmében nem valószínű, hogy 
a bíróság ezt a morális szempontot figye 
lembe veheti és ezért a beadvány arra 
kéri az igazságügyminisztert, adjon ki 
rendeletet, amely megengedi, hogy a bér- 
l'k bizonyos k riílmények között egy 
éven keresztül a lakbérleti szerződésük

feltételeinek megváltoztatása nélkül ven 
dégül láthassák uj olé hozzátartozóikat.

Az Igazságügyminisztériumban most 
tanulmányozzák, hogy ilyen rendeletet 
kladhatnak-e. Ha a rendelet meg Is Je­
lenne, úgy ez csak rendkívüli és átme­
neti Jellegű Intézkedés lenne, mig a par- 
almentben megszavazzák az előkészítés 
alatt álló« uj lakbérleti tőrvényt.

Lakosok kiadók
1—2—3 szobások, Hádár, Hár.Hácár. 
mel, Tivonban és Haifa környékén.
Exieteneiák S. Sternberg és Fia
Házak és telkek HAIFA Herzl u 29. 
Telefon 2245 és 3715, 9—1 és 6—6-ig.

Jó könyvek “?>v modem
Magyar Kölcsönkönyvtárbán
HAIFA, Hechalutz ucca 20 (posta­
épület. udvarában). A legmodernebb 
szépirodalmi és progresszív könyve, 
két olvashatja.

/
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Közérdekű közlemények
*

„Közlekedési nap"
Ma van a „Közlekedési nap”. A közúti 

felügyelőség, az izráeli rendőrség közle­
kedésügyi osztálya és a közúti balesetek 
elhárítására alakult tanács a következő 
közleményt adta közre:

Ma van a közlekedési nap, melynek 
célja a veszélymentes, biztos közlekedés­
re kioktatni úgy a járművezetőket, mint 
a gyalogjárókat. A nap folyamán ingye­
nes jelvényt fognak osztogatni a város 
ucoáin. Délután 3 órakor felvonulás in­
dul a Kneszet előtti térségről, a Ráv Kuk 
uccából és a jaffai oldaji sétányról, amely 
a kővetkező ucoákon vonul keresztül: az 
Allenby uccán a November 2. térig, on­
nan a Ben Jehuda uccába fordul és az 
Arlozoroff uccáig halad, majd a Dizen. 
goff uccán folytatja útját a Kikárig, ahol 
a felvonuló tömegek szétszóródnak.

A különböző jármüvek vezetőit felké­
rik, hogy a felvonulás idején kerüljék el 
a felvonulás útvonalát. Délután 2 órától 
kezdve a rendőrség akcióba lép, hogy 
más irányba terelje az összes jármüve­
ket, amelyek a fentemlittet uccákban ál­
lomásoznak.

A rádió ifjúsági rovatában este 18 óra 
30 perckor M. Lubarszki közlekedési fel­
ügyelő tart előadást, ezután H. Avichá- 
nán „Legenda jelentését” közvetítik. — 
Este 7 és 9 órakor a tel-avivi Balfour- 
ucca 14. szám alatt levő Strauss egész­
ségügyi intézetben közlekedési tárgyú 
filmeket mutatnak be. Belépés díjtalan.

Mindig csinos . .1.
ha gyapjú holmijait 
Textile Shampooval 

ápolja, mert csak a 
Textile Shampoo tartja 

a gyapjút puhán és 
őrá meg jó tartását, a 

akadályozza meg az 
összemenését.

PRINCESS MART, Rex mozi épület

Kristályok, porcelánok, kézimunkák, 
dísztárgyak, antik bútorok, figurák 
vétele és eladása Jeruzsálemben

HAIFA, Herzl ucca 2.

kitűnő kóser konyha 
EBÉD, VACSORA

Saját különtermében esküvők, ünne­
pélyek, bankettek gtb. megrendezé­
sét vállalja.’ - Mindennap cigányzene.

vLlgUIUlU VUIIUIUI
Halfán: REKLÁMIRODA, Shapira 13 
Tel-Aviv: ROSENBAUM J. A. 
Jaffa—Tel-Aviv Road 31

JÖN AZ ESŐ
HAZA TETEJE BEAZIK! 
FALAI NEDVESEK! 

Víztelenítjük és garanciával szigeteljük 
Megrendeléseket:

Asszonyom!
Látta-e már legújabb pesti model- 
lelnket? — Látogassa meg

Shulra női fehérnemősxalont
PINSKER 23. Főbejárat, ajtó 12-a. 
KELENGYÉT, blúzokat, pongyolákat 
legszebb kivitelben, egyéni szabás­
minták szerint készítünk — hozott 

anyagból is.

Az orvoshiány ellenére

Az újonnan érkezett orvosoknak 
alig negyedrésze tudott elhelyezkedni

Mfért, kell az orvosoknak az uj olékkal kapcsolatos rendes procedúrán keresztül 
menniük Z — Segélyalap létesítését kérik az olé-orvosok az átmeneti Időre

állanak, végül pedig teremtsék meg a le­
hetőségét annak, hogy az orvosok normális 
lakás- és munkafeltételek mellett dolgoz­
hassanak.

Az uj oléorvosok érkezése nemcsak ma­
guknak az illetőknek okoz súlyos problémát, 
liánéin a különböző orvosi intézményeknek 
is. Ezekről a nehézségekről beszélt teg­
nap az újságírók előtt dr M. Krüger, az 
izráeli orvosszövetség elnöke, aki elmon­
dotta, hogy az állam kikiáltása óta 800 
orvos érkezett az országba. Ezek közül 
650-en az orvosszövetség segítségét kér­
ték elhelyezkedésükben, ami azt mutatja, 
hogy az ország legfeljebb az orvosok egy- 
negyedrésizének nyújtott teljes megélhetést. 

Az orvosok elhelyezkedési nehézségeit 
dr Krüger elsősorban annak tulajdonít­
ja, hogy sem a Szoclumt sem pedig a 
kormány nem foglalkozik megfelelő mo­
llon ezzel a különlegesen nehéz szociá­
lis feladattal.

A Szochnut klita-osztálya az orvosokat is 
egyszerű .olpknak tekinti, akiknek az olék 
befogadásának rendes procedúráján kell 
kérész tülmenniök, tehát hónapokon kérész 
tül élnek olé táborokban és aztán érkezé­
sük sorrendjében helyezik el őket laká­
sokba. A Szochnut ebben az ügyben tett 
megkeresésekre az orvosszövetség és az 
oléorvosok maguk is

azt a választ kapták, hogy a Szochnut- 
nak nem áll módjában az orvosok javára 
megkülönböztetést tenni, mint ahogy 

.. nem tesz megkülönböztetést mérnökök, 
tanárok, vagy más intellektuelle!! részé- 

.. re sem.
A maximum amit a Szochnut az uj orvosok 
ért megtehet, az, hogy egyrészüket mini­
mális, díjazás ellenében foglalkoztatja az 
olétáborok poliklinikáta és gyermekkórházai 
ban.

A legkülönösebb — mondotta dr Krüger 
— hogy rnig az állam egyre-másra nyitja 
meg az uj kórházakat és orvoshiányról is 
panaszkodnak, az oléorvosok foglalkoztatá­
sa körül ilyen nehézségek merülnek fel.

. Az egészségügyi hatóságok megkívánják, 

. hogy az uj oléorvos három hónapig in­
gyenes szolgálatot teljesítsen a közkór 
házakban,

ami természetes dolog is. De ha az olé- 
orvosokat nem foglalkoztatják az egészség 
ügyi intézetekben, — és feltételezhető, 
hogy itt nyelvi és egyéb okok is közreját­
szanak, — miért nem teszik lehetővé nekik, 
hogy könnyebben önállósítsák magukat a- 
mflcor, különösen az elhagyott falvakban 
letelepített olék között, komoly orvoshiány 
mutakozik. Lényegesen könnyebb volna ebből 
a szempontból az oléorvosok elhelyezése, 
ha megkülönböztetnék őket a többi olék- 
tól. Ha egy négygyermekes oléorvosnak 
egyszobás lakást adnak valamelyik elha­
gyott arab faluban, nyilvánvaló, hogy ott 
nem tud rendelőt berendezni.

A líupat Choläm fogadja be legnagyobb 
. számban az oléorvosokat, de itt Is csak 
ideiglenes helyettesítésekkel kezdik 

és az orvosok különböző pontjain Kupát 
Cholim poliklinikákra osztják be őket. A 
lakáskérdés Így szintén nem oldható meg, 
mert az orvos nem tud ideiglenes lakhely­
re költözködni egész családjával.

A sajtófogaláson az oléorvosok megbí­
zottja is felszólalt. Azt javasolta, hogy 
létesítsenek az oléorvosok számára segély­
alapot, amely egyrészt átmeneti munkák­
ról gondoskodjék az orvosok számára, más 
részt támogassa azokat, akik a háromiióna- 
pos ingyenszolgálat alatt kereset nélkül

összeírják az orvosokat
A kormány sajtóirodája közli: A közegész 

ségügyí minisztérium november 20-án kezdi

meg az ország orvosainak összeírását. A 
művelet december 2-ig tart. Minden or­
vosnak űrlapot kell kitöltenie ég azt át 
kell nyújtania a lakóhelyéhez legközelebb 
eső kerületi egészségügyi hivatalhoz. Az 
űrlap kitöltése és az orvosi gyakorlatra 
jogosító engedély átadása kötelező. Az űr­
lapokat a ,,Háröfuá" cimü orvosi szaklaphoz 
mellékelik és azok az összes egészségügyi 
körzeti irodákban átvehetők.

Az arra jogosultak héber nyelvű ttj mű­
ködési engedélyt kapnak. Az eddigi enge­
délyek érvényüket vesztik. Azok az orvo­
sok, akik még a mandátum óta rendelkezi 
nek orvosi gyakorlatra jogosító igazolvány­
nyal, mentesülnek az uj igazolvány kiállítási 
költségei alól. Az összes többi orvosoknak 
2 fontot kell flzetniök a gyakorlatra jogo­
sító igazolványért. Az ügyben további rész­
leteket a Háröfuá legutóbbi szám# közöl.

HAIFA VEZETŐ HŐI CIPŐÜZLETE '

Herzl u. 42. Chaim u. sarok

■—

Gazdag választék LAKÓI áruban ,
Vevőink kényelmének szolgálata céljából
megnyitottuk lérficipö osztályunkat

„ATEX” MANUFAKTÚRA
HAIFA, JAFFA UTCA 24.
NAGY VÁLASZTÉK OLCSÓ ARAKON

Selyem — Gyapjú — Férfi szövetek — Bútorszövetek — Takarók és függönyök

Románia hivatalosan tiltakozott
Ben Gurion miniszterelnök beszéde miatt

V jeujzék szövegéből arra következtetnek, 
meg a magatartását

Megbízható helyről származó értesülé­
sekre való hivatkozással a Maárlv azt Ír­
ja, hogy a román kormány hivatalosan 
tiltakozott David Ben-Gurion miniszter- 
elnök beszéde miatt, amelyben támadást 
intézett Anna Pauker román külügymi­
niszter ellen, akit ,,egy Izraelben élő 
rabbi lánya” kifejezéssel nevezett meg. 
A tiltakozó jegyzéket egy héttel ezelőtt 
egyidöben nyújtották át Izráel bukaresti 
követségének és a külügyminisztérium­
nak Tel-Avivban. A tiltakozás szövegé­
ből azt a következtetést lehet levonni, 
hogy a román kormány n©m szándékszik 
megváltoztatni politikáját az alijja kér­
désében.

A Trangilvániával érkezett utasok el­
beszéléséből kiderül, hogy a hajó az év 
végéig még háromszor teszi meg az utat 
Konstanca és Haifa között, hogy elhoz­
za azt a háromezer zsidót, akinek alijjá- 
ját megengedték. Ezeknek az oléknak az 
érkezésével azonban még nem használ­
ták ki az összes útleveleket, amelyeket az 
utóbbi hetek során néhányezer zsidónak 
kiadtak. Ennek a csoportnak az alijjája 
felél már hosszabb ideje folynak a tár­
gyalások Izráel és Románia között. Ebbe 
a kategóriába olyan szülők, vagy gyer­
mekek tartoznak, akiknek hozzátartozói 
itt élnek az országban.

Az ut Konstancától Haifára személyen 
ként 55 dollárba kerül. Az alijja céljaira 
ideiglenesen kibővítették a Trangilvánia 
befogadóképességét, mert a román kor­
mány ragaszkodik ahhoz, hogy a zsidók 
csak román hajókon alijjázzanak.

Az egyik romániai ólét megkérdezték, 
hogy milyen benyomást tett Romániában

hogy 
az

a román kormány nem változtatja 
kérdésében

Ben-Gurion beszéde „a rabbi lányáról". 
Kiderült azonban, hogy a román zsidók 
egyáltalában nem tudtak erről a beszéd­
re 1, mert a sajtó, meg a rádió egy szót 
sem közölt róla. Az olék csak az ország­
ban tudták meg, hogy a beszéd egyálta­
lán elhangzott.

A Transilvániával érkezett meg a bu­
dapesti ifjúsági fesztiválon résztvett iz­
raeli küldöttség egyrésze is. A kommu­
nista ifjúsági csoport nagy propaganda­
anyagot hozott magával, rőpiratok, bro­
súrák és különbé zö nyelven irt más 
nyomtatványok formájában. Ez a terje­
delmes csomag elég gondot okozott a 
vámhatóságoknak, amelyeknek a fenn­
álló rendelkezések szerint azt a cenzú­
rához kellett továbbltaniok.

Az iskolákban már megkezdődtek a vizsgálatok 
a tüdövész elleni oltásokkal kapcsolatban

Az IfiiiNágnak 15 százaléka Immunis a tuberkulózissal szemben — Lehetséges, 
hogy az oltásokat a felnőttekre Is kiterjesztik

A kormány sajtóirodája közli:
Az egészségügyi hatóságok sikerrel 

folytatják a lakosság rendszeres és tö­
meges felülvizsgálását annak megállapitá 
Sára, hogy milyen mértékben van szük­
ség az ifjúság tűd évész elleni beoltására. 
Cstütörtőkőn kezdték meg ezt a mun­
kát a Jeruzsálem! és halfai iskolákban is. 
Az első többezer gyermek felülvizsgálása 
azt bizonyította, hogy azoknak a száma, 
akik természettől fogva immunisták a 
tüdővésszel szemben, az ifjúságnak csak 
15%_át teszik ki. Ez a tény még inkább 
fokozza a tömeges oltások szükségessé­
gét. Komoly aggodalmak merültek fel 
abban az Irányban, hogy nálunk a fel­
nőtteknél Is alacsonyabb a természettől 
fogva immunisok száma, mint mis orszá­
gokban. Ezt a problémát, amely annak a 
lehetőségét veti fel, hogy felnőttek kö­

zött is alkalmazzák a tüdövész elleni ol­
tást, most tanulmányozzák.

Az egészségügyi minisztériumhoz orvo­
sok, valamint a bét-olimok és egyes ki- 
bucok képviselői fordultak azzal a ké­
réssel, hogy az oltást hamarabb vigyék 
keresztül náluk. Ezzel kapcsolatban a 
minisztérium közli, hogy az akciót foko­
zatosan terjesztik ki az egész országra, 
elére megállapított időrendben. A tüdő- 
vész elleni küzdelem céljaira alakult 
nemzetközi intézménnyel kötött szerző­
dés korlátozott időre szól és Így az oltási 
munkálatokat az egyes helységekben rö­
vid idő alatt fogják lebonyolítani. A mi­
nisztérium tehát felhívja a lakosságot, 
hogy kisérje figyelemmel közleményeit 
és pontosan jelenjék meg az azokban 
megadott egészségügyi Intézményeknél, 
nehogy elmulasszák az alkalmat, amely 
most a tüdővész ellent oltásra adódik.

6.30: Máh ovu; — 6.35: hanglemezek; 
6.50: torna; 7: hírek és élelmezési hírek; 
7.15: hanglemezek; 8: keleti zene Rá- 
chámim Áámir előadásában; 8.15: kőny- 
nyü zene; IQ: Efraim Cimbalist hegedü- 
számai; 10.30: zenei tarka műsor; 11: 
operarészletek; 12: hanglemezek; 12.30: 
Hans Schmockler klarinét-hangversenye 
a kórházak és üdülőtelepek műsorában; 
13: könnyű klasszikus zenei kívánság­
műsor a katonák részére a Kol Jeruso. 
lájimban: 13.30: hírek; 13.45: a házi­
asszony rovata: 14: angol hírek, 15: fran 
aja hírek; 16: szórakoztató zene; 16.80: 
Avner Ah áron zongora-intermezzója; — 
16.45: könnyű klasszikus zene; 17: Náo- 
mi Curi (mezzoszoprán) hangversenye 
Ár je Sachs zongorák iséretével; 17.30: a 
Kol Jerusolájim ifjúsági műsora; 17.30: 
a Kol Jiszráél Haydn koncertjeinek foly­
tatólagos műsora (2. számú Si-major 
vonóshármas és Sol-major divertimento 
Moshe Parness, W. A. Schocken és Rína 
Kun előadásában); — 18: hírek; 18.30: 
könnyű klasszikus zene a Kol Jerusolá- 
jimban; — 18.30: a Kol Jiszráél ifjúsági 
adása a kezuti közlekedés napja alkal­
mával; 19: sportrovat; 19.45: Tenáeh- 
részletek (Smuél I. 19—20); 20: a Kol 
Jiszráél katonamüsora; 20.30: hírek; 21: 
a Kol Jerusolájim zenekarának hangver­
senye Chanoch Jakobi szólószámaival és 
Michael Taube vezényletével (Mozart: 
Szöktetés a Szerájból cimü operájának 
nyitánya: Pártos Ödön: Jlzkor; Hlnde- 
mlt: Szvit; Haydn: 88. számú Sol-major 
szimfóniája); 22.05: az ország legendái­
ból; 22.15: jiddlsnyelvü adás a gáíut ré­
szére; 22.30: an^ol hírek; 22.45: zenei 
tarka mllgor; 23: hír összefoglalás: 23.5: 
hanglemezek. — Ezenkívül idegnenyelvü 
adások a 33.3 méteres (9000 kilocycle) 
rövidhullámon uj olék részére és pedig: 
19: jiddis, 19.20: spanyol-ladtno és 19.40: 
francia nyelven.
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Németországnak nem engedik meg 
a felfegyverkezését

é$ nem veszik fel az Atlanti-paktumba sem
— ünnepi istentisztelet** az áltametaök 

7» éves születésnapján. Hivatalosan jelentik: 
A vallásügyi minisztérium a förabbinátussal 
és a ro'niszterközi bizottsággal együttműkö­
désben, kidolgozta az elnök születésnapi 
ünnepségeinek programját. A terv szerint 
november 26-án, szombaton az összes tem­
plomokban imát" mondanak az államelnök 
egészségéért és hosszú életéért. Az ima 
szövegét az országos főrabbik fogalmazták 
meg és azt elküldték áz összes templomok­
hoz. ünnepi istentiszteletet, tartanak a 
Cion-hegyen, a Dávid sírja mellett levő tem 
plombán, a kormány és a közintézmények 
képviselőinek jelenlétében. A Hár Cionon 
az imát külön pergainenttekercsrö! olvas­
sák fel, amelyet azután az elnökenk fognak 
ajándékozni, másolatát pedig elküldik az 
ország nagyobb templomainak és az uj tele­
püléseknél! is,.

— A magyarországi aiijja. Tegnapi szá 
arunkban közöltük a küszöbön álló magyar­
országi alijjával kapcsolatban azokat a ro­
koni kategóriákat, amelyek érméi az altijá­
nál figyelembe jönek. Több olvasónk ér­
deklődésére közöljük, hogy cikkünk adatait 
részben az AFP (Agence France Press) 
francia távirati iroda hírei részben magán 
információk alapján közölötük. Illetékes iz­
raeli helyen, ahová felvilágosításért fordul 
tunk ebben az ügyben, azt válaszolták, 
hogy erről a kérdésről Shárét külügymmisz 
tér multhetr sajtóértekezletén nyilatkozott 
már és ebhez a nyilatkozathoz nincs mit 
hozzátenniök.

— Karburátor nélkül fogják építeni az 
autókat. Milánóból jelentik: A Milano Sera 
cinrü újság hirt ad egy olasz mérnök ta­
lálmányáról, amely lehetővé teszi az autó­
motoroknál a karburátor kiküszöböléséi. Az 
uj eljárás, szerint az üzemanyag rögtön 
gázalakban érkezik a robbanómotor henge­
rébe és ezáltal 40-töl 50 százalékig terje­
dő üzemanyagmegtakaritás érhető el. Az uj 
rendszerű motor kísérletei, hír szerint, 
teljes sikerrel jártak.

* Felhívás a vallásos magyarajké asszo­
nyokhoz. A Nősé Mizrachi magyarajka clia- 
vérái folytatni óhajtják a külföldön abba­
hagyott munkát. Ezúton kérik a chavérá- 
kat és a mozgalom iránt érdeklődőket, hogy 
saját érdekükben is, jelentkezzenek ’ sze­
mélyesen, vagy Írásban elmüket megadva 
Schweitzer Oszkárnénál, naponta délután 
3 4 között, Tel-Aviv, Dvora Hanavia 8. 
I. emelet.

—Luildi olvasóinkhoz. Értesítjük luddi 
olvasó bikát hogy Böhm Jenő főutcái börke-

Sclmmtm francia külügyminiszter erélyes cáfolata — A berlini szovjetparancsnok
rendezett fogadáson

Paris, (APP). Schmnan francia külügy­
miniszter hétfőn a következő nyilatkoza­
tot tette a sajtó előtt:

Egyetlen pillanatig sem tárgyaltunk 
Németország felfegyverzéséről, sem pedig 
arról hogy- Németországot előkészítsük 
az újonnan való felfegyverkezésre. Fran­
ciaországot illetően ezt a legünnepélyeseb­
ben kijelentem. Ami pedig az Atlanti pak­
tumot Illeti, egyetlen felelős tényező sem 
gondol arra, hogy Németországot felve­

gyék a tagállamok közé. Különben is a fel 
vételnek semmi értelme nem volna, mint­
hogy Németország lefegyverezett állam, 
amelynek egyetlen hadiüzeme sincs és le 
fegyverezeltneli is kell maradnia.

— Nem felel meg a valóságnak, hogy 
a három külügyminiszter megengedte volna 
a német acéltermelés fokozását. Az erre- 
vonatkozó régebbi határozatokat nem is 
tárgyalták, se nem módosították. Arról 
sahasem esett szó, hogy francia tökét

Az újonnan megnyílt Im II |\ll * fi#' ffDOV BORK és FIA SifiF || IMII 1UJ iüL 11 lOl
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a kis kabáttól —13 éves korig A legizlésesebb ruházati sikkek
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Bútorvásárlás bizalom dolgai

BÚTORAINK
KOLB és FARKAS testv.

Győződjön meg minden vételkény­
szer nélkül, hogy RAKTÁRON levő

minden ízlést és igényt kielégítenek
HAIFA,

HERZL U. 61 (szálló bejárat mellett) 
Saját készítmények!____________ Lakol-árak is! Magyarul beszélünk.

Az orosz békéi avaslat az UNO előtt
Lake Succas (AFP). — Az UNO poli­

tikai bizottsága megkezdte ennek a szov­
jetorosz javaslatnak a vitáját, amely az 
öt nagyhatalmat a béke megszilárdítását 
célzó paktum létrehozására hívja fel. A 
szovjetjavaslat az Egyesült Államokat és 
Nagybritanniát háborús propagandával 
vádolja és ezekre az országokra hárítja 
a felelősséget az atomenergia ellenőrzé­
sére és a fegyverkezés csökkentésére irá 
nyúló erőfeszítések csődjéért.

Amerika és Anglia közős jegyzékben 
száll szembe a szovjetjavaslat állításai­
val. Ez a jegyzék hosszas tanácskozások 
eredménye és újból hitet tesz az- UNO 
alkotmányában lefektetett alapelvek mel

lett.
Csikágó (AFP). — ,,Az orosz nép béke 

vágya az amerikai nép egyre nagyobb 
rétegei előtt válik világossá" — jelentette 
ki Alexander Panyushkin amerikai szov­
jetnagykövet, a csikágói Amerikai Szov­
jet Barátsági Társaságnak az októberi 
forradalom 32-ík évfordulója alkalmából 
rendezett diszebédjén. A nagykövet be­
széde során kijelentette: Nem kétséges, 
hogy az amerikai nép túlnyomó többsé­
ge a béke oldalán áll. Ez pedig annyit 
jelent, hogy az Egyesült Államok és a 
Szovjetunió népeinek a két ország kö­
zötti barátság ápolására irányuló erőfe­
szítései nem hiábavalóak.

Háborúval fenyegetőznek az arabok
(Első oldali cikkünk folytatása)

reskedö fölvesz elfizetéseket házhoz szál 
Utassal és hiredetéseket.

Az psös évad nem veszélyezteti az 
dé bútorát, ha idejében eladja. Legmaga­
sabb árat fizetjük olék által hozott bú­
torokért. Bizománybán elhelyezett bútorok 
ért raktárdíjat nem számítunk. Fnchs és 
Friedmann bútornak tár, Jaffa, King Ge­
orge 3 köz, Ghana Szenes utca.

„RÁBÁN"
AZ EGYETLEN

K A V É -
szaküzlet és pörkölde a 
Ben-Jehudán, Tet-Aviv 
BEN-JEHUDA u. 129.

Női kabátok és kosztümök
elsőrendű kivitelben készülnek a 
legújabb divat szerint

ZISZOVICS NÁNDOR-ndl
Tel.Aviv, Lessing u. 14, 

Gordon mellett, 4-es autóbuszjárat.

A kormány sajtóirodája közli: A drága­
ság! pótlék legutóbbi leszállítása után az 
Ipari termelés költségeit felülvizsgálták és 
leszállították a belföldi Iz. a Neser maláta­
sör, valamint a sós biszkvitek árát. Hol­
naptól, szerdától kezdve lényeges csökken 
tést hajtanak végre az elsöos.ztályu leben, 
lebenla kefir, yoghurt és a kövér fehér- 
turó árában. A lebenla és a yoghurt ki­
lónkénti árát 160 miiről 132-re, az üveg- 
lebenla arái 40 miiről 33 miire, az első-

Ion, Nepál és talán még Pakisztán is el 
fogja ismerni a zsidó államot.

Izrael újabb bizonyítékát adta hajlandó­
ságának, hogy megerősítse kapcsolatait az 
ázsiai népekkel és a külügyminisztériumban 
az ázsiai népekkel foglalkozó ügyosztályt 
állított fel.

Az arab törekvésekkel kapcsolatosan 
nagy feltűnést keletett Nehru indiai mi­
niszterelnök kairói nyilatkozata. Nehru, 
aki Aemrikából és. Londonból Kairón ke-’ 
resztül utazik Bombaybe, kijelentette a 
kairói külügyminisztérium szóvivője előtt, 
hogy nem tudja támogatni az arab államok 
kollektiv biztonsági paktumának gondolatát, 
mert az nézete szerint a békét veszélyez­
teti. Nem támogatja India az Izlám álla­
mainak együttműködésre vonatkozó javasla 
tot sem, mert nézete szerint minden olyan 
szövetkezés amely kizárólag vallási, vágy 
faji alapokon nyugszik és nem kapcsolódnak 
hozzá politikai és nemzetgazdasági érdekek, 
ellentmond az emberiség béke törekvései-’ 
nek.

Nehru az újságírók előtt megerősítette, 
hogy ezt az álláspontját hivatalos arab 
körökkel is közölte. A közelkeleti problé­
mákra vonatkozó kérdésekre válaszolva 
Nehru azt mondotta, hogy annyira lekötik 
India belső ügyei, hogy nem jut ideje és 
lehetősége más problémák számára.

osztályú lebenét 20 miiről 18 miire, a kö­
vér fehérturó kilóját 292 miiről 2öii miire, 
a kafir kilóját 100 miiről 90 miire, a ká­
poszta kilóját 95 miiről 68 miire, a retek 
kilóját 60 miiről 45 miire, az elsöosztályu 
citrom árát pedig 50 miiről 45 miire szál­
lították le.

A Neser malátasör üvegje 48 mii he­
lyett 47 mil a sós, biszkvitek ára 198 mii 
helyett 190 mii, míg a belföldi izek kilója 
2 miilel lesz olcsóbb.

Közös arab jegyzék Izrael elten
Washington (AFP). — Egyiptom, Szí­

ria, Libanon, Irák, Transzjordánia, Szau. 
di Arábia és Jemen washingtoni követei 
közös jegyzéket nyújtottak át az ameri­
kai külügyminisztériumban. A jegyzék 
szerint a Közelkeleten a béke kilátásai 
nagyon bizonytalanok, Izraelnek az UNO 
határozatokkal szemben tanúsított sem- 
mibevevö magatartása és a békéltető bi­
zottsággal szembeni eljárása következté­
ben.

A békéltetöbizottság uj jelentése
Lake-Success, (STA). A békéltetöbizott­

ság hétfőn közzétette a Jeruzsálem nem­
zetközivé tételére vonatkozó javaslatához 
csatolt jelentését, amelyben igyekszik el­
oszlatni az aggodalmakat amelyeket. Izráel 
azért támasztott, mert a terv a városnak 
a zsidó államtól való elszakitását jelenti. 
Kétségtelen, hogy ez a jelentés az elége­
detlenség nyomapa miatt született meg, 
amely egyre növekvő mértékben mutatko­
zik a bizottság tervével szemben. A jelen­
tésben arra irányuló kísérletet látnak, hogy 
a bizottság jelentése felöl meginduló vita 
előtti utolsó percben enyhítsék az ellene 
emelt kritika élét.

A bizottság különösképen azt igyekszik 
bizonyítani, hogy a tervet nem kell olyan 
kísérletnek tartani, amely valamely poli­
tikai fennhatóságt akarna rákényszeríte­
ni a vársra. vagy pedig meg akarja fosz­
tani azt önállóságától. A bizottság kije­
lenti. hogy a terv célja, hogy áthidaljon 
két különböző kormányzati rendszert a- 
mely földrajzi szempontból egységes terü­
leten fennáll. A terv lényegében a fenn­
hatóság hatásköreit érintetlenül hagyja 
Jeruzsálem arab és zsidó részein.

Aha Even, Izráel állandó UNO-delc- 
gátasa a jelentés megjelenése után kijelen­
tette, hogy Izrael később fog reagálni a 
békéltetöbizottságnak erre a jelentésére.

Hivatalosan közllk: Shárét külügyininsz- 
ter az UNO közgyűlésére való elutazása 
előtt hétfőn megbeszélést folytatott az 
Egyesült Államok izraeli nagykövetével,’ 
James MacDonalddal.

RHB.tin

Leszállították a tejtermékek, a sör 
és a belföldi izek árát

részi veti az Aeiieson tiszteletére

fektessenek he Németországban,
Berlin (AFP). Dean Acheson amerikai 

külügyminiszter hétfőn reggel Hóimból Bér 
linbe repült. A tempelhofl repülő téren Max­
well Taylor, tábornok, Berlin amerfleai pa 
rancsnoka fogadta.

A külügyminiszter berlini sajtófogadá­
sán annak a reményének adott kifejezést, 
hogy alkalma lesz találkozni a berlini szov­
jet hatóságokkal különösen Csujkov tábor­
nokkal, aki „régi barátja“.

Csujkov a berlini szovjet ellenőrző bi­
zottság magasrangu hivatalnokaival együtt 
részt is vett Jolin McCloy amerikai fö- 
kormányzónak Acheson tistzeletére rende 
zett hétfő ee.ti coctail-partiján.

APRÓHIRDETÉSEK

Törtaranyat, Ékszert. Brilliánst 
Vesz — Elad

V A HSAI TESTV ÉKEK 
TEL-AVIV, Allenby 83. udvarban

KERESEM WEISZ KYTIT, a bustya- 
házai Weisz Lajos leányát. Aki tud róla 
értesítse dr Dávidovjcs Pál orvost. Rchov 
Iaesarea 16.

BÚTORT legelőnyösebben vehet, ké- 
szlttethet Grünfeld Testvéreknél, T A 
Jochanan Hasandlar 18 (Senkin sarok" 
nál). Polltirozások szakszerű készítése. 
Hívásra házhoz megyünk.

MAGYAR PERFEKT SZAKÁCS elhe­
lyezkedne országunk bármely részében 
Schwartz Endre, Akko 334,

Magyarajknak figyelmébe! Divatáruk
és galantéria legolcsóbb beszerzési for­
rása: Jicchak Weinreb, T.A, Allenby 91 
CMontefiore sarok).

STRAUSZMANN SALAMONT,' Buda­
pest—Bel'ettyou.jfalu és NITZENBAUM_ot 
Bne-Brakból keresi U n g á r Sándor Pol­
gárról. Petaeh-Tikva POB 160.

Elsőrendű unszabóság, fazónkészltóa
mérték után és mindennemű javítások. 
Hatósági árak. MARMORSTEIN M., Tel- 
Aviv, Hasson Bég 36. sz. az arab mecset 
mellett.

Elsőrendű felié mamii varrónő
házhoz ajánlkozik méltányos feltéte­
lek mellett. Cím % kiadóban.

VÍZVEZETÉK és FÜRDŐSZOBA be­
rendezések szerelése, átalakítása, javítá­
sa garanciával: GYENES, Nachmant 67 
Petach-Tikva Ut 29.

NYLON- ÉS SELYEMHARISNYAKAT 
azonnal kijavítunk. Női és gyermek te- 
hémemü. ,,Dolly”, Tel Aviv, Brenner 3.

RINGEL SÁNDOR lakásügynökségi 
Irodáját Tel.Avlv és egész vidékére újból 
megnyitotta. - Érdeklődök forduljanak 
Joung, Nachlat Benjámin u. 39. sz. alá.

BÚTORVÁSÁRLÁS előtt okvetlen ke­
resse fel Polacsek Gábor asztalosmühelyét 
JAFFA, XII. ucca 53 (sarok). Uj és hasz. 
nált bútorok. Eladás, vétel és csere.

KAIN (Kertész) SZOCS-SZALÓN leg- 
modernebb kivitelben készít mindennemű 
szörmemunkáb. Bundákat, cape.eket leg­
újabb modellek szerint, Tel-Aviv, Allen­
by 96, az udvarban.

Képesített SZALAOSZÜVÖ ég paszomft- 
nyos-megter tőkés társat keres. Tel-Aviv 
POB 4170.

NEUMAN GIZI (Nagyváradról) n« 
szabóságát Halfán, Stanton 24 szám alatt 
az emeleten megnyitotta.

JAFFAN kettöszobás, fél mellékhelyi­
séges lakás átadó átírást rendező Igény­
jogosultnál. írásbeli ajánlatokat , Refta” 
Advertising, T. A., POB 1236 címre — 
,,9269” jelige alatt-

Jó KÜLSEJŰ nö Magyarországból, — 
Svédországból érkezett — jó foglalkozás­
sal, saját lakással hozzáillő férjet keres. 
,,2310” jeligével a kiadóba.

...Kamién lapunkra felvesz elfizetéseket
és hirdetéseket házhozszállítással Gelb 
hirlapiroda.

Nyomatott az UJ KELET nyomdájában 
Tel-Aviv, Schlesinger ucce ». Tel. 29—W


